

**Správa audítora**  
z overovania riadnej účtovnej závierky  
Slovenského zväzu orientačných športov  
za rok končiaci 31.12.2017

Sídlo : : Junácka 6,  
832 80 Bratislava 3  
IČO : 30806518

Audítor : JAMAR, s.r.o.  
Milosrdenstva 46  
040 01 Košice  
Licencia UDVA 371

Zodpovedný audítor : Ing. Marian Revay  
Licencia SKAU 870

# OBSAH

Správa nezávislého audítora

Prílohy

- Výročná správa 2017
- Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave jednoduchého účtovníctva k 31.12.2017

## **Správa nezávislého audítora**

Zhromaždeniu členov, rade a predsedovi Slovenského zväzu orientačných športov

### **Názor**

Uskutočnili sme audit priloženej účtovnej závierky Slovenského zväzu orientačných športov (ďalej len „Organizácia“ za rok končiaci 31.12.2017, ktorá obsahuje výkaz o majetku a záväzkov zostavený k 31.12.2017, súvisiaci výkaz o výdavkoch a príjmoch za rok 2017.

Podľa nášho názoru účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach verný a pravdivý obraz o finančnej situácii Slovenského zväzu orientačných športov k 31.12.2017 a výsledkoch jej hospodárenia za rok 2017 v súlade so slovenským zákonom o účtovníctve.

### **Základ pre názor**

Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards on Auditing, ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od Spoločnosti sme nezávislí podľa ustanovení zákona č.423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

### **Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku**

Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti Spoločnosti nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle Spoločnosť zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť.

### **Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky**

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu uplatňujeme odborný úsudok a zachováваме profesionálny skepticizmus. Okrem toho:

- Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.



- Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol Spoločnosti.
- Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
- Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť Organizácie nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že Spoločnosť prestane pokračovať v nepretržitej činnosti.
- Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

### Vysvetľujúci odsek

Organizácia nemala overenú účtovnú závierku a výročnú správu za predchádzajúce obdobie. Dôvodom nebola povinnosť v zmysle zákona.

### Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

#### Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

Posúdili sme, či výročná správa Organizácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve.

Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru:

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2017 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.

Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

V Košiciach, dňa 5. júna 2018

JAMAR, s.r.o.  
Milosrdenstva 46  
040 01 Košice  
Licencia UDVA 371



Zodpovedný audítor  
Ing. Marian Revay  
Licencia SKAU 870

# Správa o činnosti Slovenského zväzu orientačných športov

## za rok 2017

### Úvod

V roku 2017 organizačné fungovanie nášho zväzu zabezpečovalo Predsedníctvo SZOŠ, odvetvové a prierezové komisie. Z pohľadu práce odvetvových komisií môžeme konštatovať, že funkčnosť sekcie OC sa čiastočne zlepšila, ale stále pretrvávajú rezervy. Čo sa týka prierezových komisií, štandardne kvalitne pracuje mapová komisia. Veľmi dobre sa rozbehla práca novozvolenej komisie rozhodcov, ktorá postupne v plnej miere preberá funkciu licenčného orgánu a čiastočne aj metodického orgánu (metodická komisia momentálne nemá predsedu). Komisia pre marketing a PR sa dominantne venovala dokončovaniu prác na novej webovej stránke a Informačnému systému SZOŠ – podľa názoru predsedníctva veľmi úspešne.

### Zákon o športe

Špecifickou hlavnou úlohou zväzu na rok 2016 bolo „Vykonať všetky potrebné úkony spojené z požiadavkami nového zákona o športe na všetkých úrovniach zväzu - od členov až po jeho vedenie“ a na ostatnej riadnej konferencii sme konštatovali, že táto úloha bola úspešne splnená. To bolo predčasné – plnenie úloh vyplývajúcich z dikcie nového zákona a jeho výkladu orgánmi štátu stálo veľmi veľa síl aj v roku 2017. Dokladom je nutnosť konania mimoriadnej konferencie 6.mája 2017 v Jahodniku, kde sme museli schvaľovať zmeny stanov. Skutočnosť, že štátny informačný systém športu „nenaštartoval“ znamenala presun bremena výkazníctva na zväzy. Ani dnes nie je dotiahnutý systém školení a skúšok kontrolórov zväzu, atď. Veľká vďaka Martinovi Václavíkovi, Dušanovi Hrnčiarovi a Milanovi Mazúrovi a mnohým ďalším za množstvo práce, ktoré bolo v týchto súvislostiach potrebné odvieť.

### Mimoriadne športové výsledky

V roku 2017 pokračovali v medailovom ťažení zástupcovia presnej orientácie – na MS sa najviac darilo v disciplíne TempO, kde Ján Furucz získal bronzovú medailu. V našej najsilnejšej disciplíne štafeta obsadila konečné 4. miesto, len 1,5 sekundy za bronzovou medailou, čím naši pretekári potvrdili príslušnosť k svetovej špičke - nie každý rok môžu byť veľké hody, ale aj toto sú obrovské úspechy!

Nastupujúca generácia v orientačnom behu v tomto roku plne prerazila do medzinárodnej špičky. Medaily sa „sypali“ ako na ME dorastu v Banskej Bystrici, tak aj na MS školskej mládeže v Palerme. Jakub Dekrét je majstrom Európy v šprinte, bronzový na dlhej trati. Obrovským prekvapením (chýbal stabilný tretí člen) je bronz štafety. V Palerme sa Jakub Chupek stal majstrom sveta a získal ďalšiu medailu, striebro a bronz pridali Jakub Dekrét, ďalšie striebro Tereza Šmelíková a bronz Dorota Šmelíková a Ľubka Weissová. Gratulujeme a vďaka pretekárom aj trénerom!



## Špecifické hlavné úlohy na rok 2017

Na rok 2017 sme prijali na riadnej konferencii dve nasledujúce špecifické úlohy:

1. Úspešná organizácia Majstrovstiev Európy dorastu (EYOC) v roku 2017.
2. Uvedenie Informačného systému orientačných športov (ISOS) do rutínnej prevádzky.

Dnes môžeme konštatovať, že sa ich podarilo kvalitne naplniť.

Organizačný team ME dorastu v Banskej Bystrici pod vedením Igora Patráša odviezol po všetkých stránkach výbornú prácu. Pre súťaže vybral intravilán mesta Banská Štiavnica pre šprint a okolie Suchého Vrchu pre klasiku a štafety. Spoločenskú stránku zabezpečil v úzkej koordinácii s mestom Banská Bystrica a určite tak znovu výrazne zviditeľnil náš šport pred verejnosťou. Vďaka všetkým!

Malá skupina informatikov pod vedením Juraja Nemca ml. a Jána Furucza sfunkčnila základné modulu nového informačného systému, čo zväzu nesmierne pomohlo najmä pri plnení si úloh, vyplývajúcich zo zákona o športe. Myslím si, že nový systém je ale aj prínosom pre každého člena, umožňuje podstatne komfortnejší prístup k všetkým potrebným informáciám. Pre nasledujúce obdobie bude úlohou komisií navrhnuť obsah a pomôcť vytvoriť nadstavbové moduly systému.

## Trvalé úlohy

Nepovažujem za nutné vyjadrovať sa ku každej úlohe osobitne a špecificky – uvediem len kľúčové veci. Začnem „základom“ – financiami.

Zákon o športe sme zatiaľ spomínali len ako záťaž, ale je potrebné aj vidieť, že nášmu športu priniesol podstatne vyššie štátne príspevky ako v minulosti – cca 116 000 EUR, čo už určite nie je málo. Nevýhodou ale je striktné účelové určenie poskytnutých prostriedkov, ktoré neposkytuje voľnosť pri ich používaní (hlavné položky, kde musíme dodržať „štátne čísla“ sú reprezentácia, mládež, mzdy, top team pod.). Takže napr. ak by sme aj chceli investovať do profesionálneho trénera, čo je častý podnet od členov, systém poskytovania príspevku to nedovolí („povolený“ objem miezd len tak tak vykrýva nie vysokú mzdu generálneho sekretára). Na druhej strane sme mohli poskytnúť príspevky členským subjektom SZOŠ na mládež a v plnej miere vykryli všetky reprezentačné výjazdy, čo sa nikdy v minulosti nepodarilo.

V oblasti školských postupových súťaží sme sa zase posunuli o kúsok dopredu – z pohľadu geografického pokrytia a počtov. Už nie rovnomernosti – centrá ako Banská Bystrica a Žilina sa stále nedokázali plne naštartovať.

Z pohľadu práce s mládežou naďalej štandardne fungujú tri CTM – Bratislava, Žilina (Stred) a Košice, zamerané na výkonnostný šport. Z pohľadu rozvoja organizáciu O-campov viac ako 70 účastníkov má za sebou ďalší O-camp, ktorý pripravili členovia TJ Farmaceut a ŠK Sandberg z Bratislavy pre všetkých orientákov, na Vysočíne, južne od Jihlavy, neďaleko obce Řásná. Ďalší camp na Záhorí sa pre malý záujem neuskutočnil a posledný usporiadali v Banskej Bystrici (ŠK Hadveo).

Zopakujem ale vety z minulého roka – „Stále chýba ďalší oddiel, ktorý by sa z pohľadu práce s mládežou pridal k Pezinku, kde sa podarilo angažovať väčší počet žiakov. Naďalej platí, že členská základňa mládeže je jedným z našich najslabších miest, pyramída štartujúcich vo zväzových súťažiach má základňu vo veteránoch a nie dole, tam, kde by pevná pyramída základ mala mať“.

Spolupráca s vrcholovými orgánmi športu, mládežníckeho a univerzitného športu sa naďalej úspešne realizuje, najmä vďaka dobrým interpersonálnym vzťahom a dlhodobej tradícii – tu je potrebné poďakovať najmä Jankovi Mižúrovi.

Medzinárodným záväzkom v oblasti organizácie medzinárodných podujatí sú ME v presnej orientácii v okolí Bratislavy v roku 2018 a potom Majstrovstvá sveta veteránov, ktoré IOF pridelila Košiciam na rok 2020. Pomocné ruky budú nevyhnutné.

Záverom správy si, tak ako po minulé roky, dovoľím z pozície predsedu SZOŠ poďakovať všetkým, ktorí v akejkolvek forme prospeli k tomu, že dnešná správa o činnosti SZOŠ za rok 2017 má dominantne pozitívny charakter. Niektoré mená sú uvedené priamo v správe, ale tých, čo výrazne pomohli je podstatne viac.



# ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

neziskovej účtovnej jednotky  
v sústave jednoduchého účtovníctva



zostavená k 31.12.2017

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšú zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.

Údaje sa vyplňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

Á Ā B Ć D Ę F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ů V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Daňové identifikačné číslo 2 0 2 1 5 2 3 1 3 0	Účtovná závierka <input checked="" type="checkbox"/> riadna <input type="checkbox"/> zostavená <input type="checkbox"/> mimoriadna <input type="checkbox"/> schválená (vyznačí sa x)	Mesiac Rok
IČO 3 0 8 0 6 5 1 8		Za obdobie od 0 1 . 2 0 1 7 do 1 2 . 2 0 1 7
SID	SK NACE 9 3 . 1 9 . 0	Bezprostredne predchádzajúce obdobie od 0 1 . 2 0 1 6 do 1 2 . 2 0 1 6

Priložené súčasti účtovnej závierky

Výkaz o príjmoch a výdavkoch  
(Uč NO 1-01)

Výkaz o majetku a záväzkoch  
(Uč NO 2-01)

(vyznačí sa x)

Obchodné meno alebo názov účtovnej jednotky

S l o v e n s k ý z v ä z o r i e n t a č n ý c h š p o r t o v

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica

J u n á c k a

Číslo

6

PSC

Obec

8 3 2 8 0 B r a t i s l a v a

Číslo telefónu

Číslo faxu

0 9 0 3 / 6 3 6 5 0 3 0 /

E-mailová adresa

s l o v a k i a @ o r i e n t e e r i n g . s k

Zostavená dňa:

23.03.2018

Podpisový záznam osoby  
zodpovednej za vedenie  
účtovníctva:

Podpisový záznam osoby  
zodpovednej za zostavenie  
účtovnej závierky:

Podpisový záznam  
štatutárneho orgánu alebo  
člena štatutárneho orgánu  
účtovnej jednotky:

Schválená dňa:

28.03.2018

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo

Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu



PRÍJMY	Č. r.	Nezdaňovaná činnosť	Zdaňovaná činnosť
a	b	1	2
Z vkladu zriaďovateľa alebo zakladateľa	01		
Z majetku	02		
Z darov a príspevkov	03	2650,00	x
Z členských príspevkov	04	8042,50	
Z podielu zaplatenej dane z príjmov	05	299,71	x
Z verejných zbierok	06		
Z úverov a pôžičiek	07		x
Z dedičstva	08		x
Z organizovania podujatí	09		
Z dotácií	10	116158,00	
Z likvidačného zostatku inej účtovnej jednotky	11		
Z predaja majetku	12		
Z poskytovania služieb a predaja vlastných výrobkov	13		
Fond prevádzky, údržby a opráv	14		
Ostatné	15	1049,33	
<b>Príjmy celkom (súčet r. 01 až r. 15)</b>	16	<b>128199,54</b>	

VÝDAVKY	Č. r.	Nezdaňovaná činnosť	Zdaňovaná činnosť
a	b	3	4
Zásoby	17	9256,64	
Služby	18	106977,35	
Mzdy, poistné a príspevky	19	9732,78	
Dary a príspevky iným subjektom	20		
Prevádzková réžia	21	3212,39	
Splátky úverov a pôžičiek	22		
Sociálny fond	23		
Ostatné	24	4500,00	
<b>Výdavky celkom (súčet r. 17 až r. 24)</b>	25	<b>133679,16</b>	
<b>Rozdiel príjmov a výdavkov (r. 16 - r. 25)</b>	26	<b>-5479,62</b>	
Daň z príjmov	27		

MAJETOK	Č. r.	Účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
a	b	1	2
Dlhodobý nehmotný majetok	01		
Dlhodobý hmotný majetok	02		
Dlhodobý finančný majetok	03		
Zásoby	04	12939,43	7945,03
Pohľadávky	05		
Peniaze	06	0,00	0,00
Ceniny	07		
Priebežné položky (+/-)	08		
Bankové účty	09	16,27	5495,89
Krátkodobé cenné papiere a ostatný krátkodobý finančný majetok	10		
<b>Majetok celkom (súčet r. 01 až r. 10)</b>	11	<b>12955,70</b>	<b>13440,92</b>

ZÁVÄZKY	Č. r.	Účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
a	b	3	4
Závazky	12		
z toho: sociálny fond	13		
fond prevádzky, údržby a opráv	14		
Úvery a pôžičky	15		
<b>Závazky celkom (súčet r. 12 a r. 15)</b>	16		
<b>Rozdiel majetku a záväzkov (r. 11 - r. 16)</b>	17	<b>12955,70</b>	<b>13440,92</b>